

# 邢台市政府推进职能转变协调小组办公室

# 简报

第 25 期  
(总第 64 期)

邢台市政府推进职能转变  
协调小组办公室

2017 年 11 月 23 日

- 市食药监局获评全国文明单位
- 内丘县编委办“三举措”完成乡镇权责综合清单编制工作
- 威县构建四大“网络”助力监管“智慧化”

## 市食药监局获评全国文明单位

11月17日，全国精神文明建设表彰大会在京举行，市食药监局获评全国文明单位。

2013年以来，市食药监局党组高度重视精神文明建设，把文明单位创建和加强食品药品监督管理工作融为一体，整体推进，统筹谋划。一是强化组织领导，制定总体方案。该局成立了文明单位创建领导小组，由局主要领导亲自挂帅，高位推进。结

合业务实际制定了创建方案，明确了阶段任务、领导分工、实施细则，压实了创建责任。二是坚持业务工作和文明创建两手抓。该局实行领导班子文明创建责任制，实行食品药品监管和文明创建一岗双责，着力实现业务工作和创建工作同步推进，使每个班子成员有创建责任、每个科室有创建任务、每名科室人员熟悉创建内容。三是加强督导检查，完善自身建设。紧紧围绕 15 测评项目、43 条测评标准对标自查、督导检查，确保创建工作取得实实在在的效果。坚持以人民为中心的发展理念，强化排查整治，健全长效机制，守住了不发生重大食品药品安全事件和区域性、系统性食品药品安全风险隐患的底线，公众对食品药品安全工作的满意度由 2015 年的 70.37% 提高到 2016 年的 75.57%。

(市食药监局供稿)

## 内丘县编委办 “三举措”完成乡镇权责综合清单编制工作

为进一步厘清政府与市场、政府与社会、上下级政府和政府部门之间的关系，规范政府部门权力运行，推进乡镇政府按“单”行权，方便群众照“单”办事，内丘县编委办采取有效举措稳步推进乡镇政府权责等综合清单编制工作。

### 一、认真谋划，积极部署

按照《河北省深化机关作风整顿领导小组“放管服”组关

于印发《全省完善清单管理制度工作方案》的通知》(“放管服”组〔2017〕9号)及《邢台市深化机关作风整顿领导小组“放管服”组关于印发《邢台市乡镇(街道)清单管理制度试点》的通知》要求,内丘县被确定为全市唯一乡镇清单管理制度改革试点县。该县编委办印发了《内丘县行政审批制度改革领导小组办公室关于印发内丘县大孟村镇清单管理制度改革实施方案的通知》(内审改办〔2017〕4号),并及时召开专题会议进行部署,明确了清单编制的总体目标、工作任务、时间安排、保障措施。成立了内丘县大孟村镇权责清单编制试点工作领导小组,办公室设在县编委办。经过认真研究部署,细化工作措施,及时研究解决工作推进过程中存在的困难和问题,确保了按照时间节点要求完成任务。

## 二、加强指导,统筹推进

结合大孟村镇实际,按照全覆盖、无死角的要求,将镇政府部门及所属事业单位全部纳入梳理范围,并按权责一一对应原则编制出相对应的责任清单。从权责事项、设定依据、事项类型、实施主体和责任主体等内容入手,扎实开展权责事项梳理。同时明确梳理范围,重点梳理了保障基本民生需求的教育、就业、社会保障、医疗卫生、计划生育、住房保障、文化体育等领域开展的具体服务事项和服务内容,积极简化优化办事流程,不断提高服务标准和效率。该县编委办会同县直有关部门通过微信群、电

交流沟通，就大孟村镇政府权责综合清单相关表格填报等注意事项进行业务指导，并及时帮助解决清单编制过程中出现的问题。

### 三、严格审核，确保质量

内丘县编委办本着“法无授权不可为，法定授权必须为”的原则，对大孟村镇提交的权责综合清单进行了认真梳理分类、严格把关审核，共查阅相关法规 50 余篇。针对行政权力事项，逐项查阅相关法律、法规和规章并及时加强与县级各相关职能部门的沟通联系，修正和完善权责清单项目，对项目核实确认的予以保留、不在权责范围的予以删除、未列入权责事项的予以补充，法律法规有更新的予以更正等，切实维护了权力清单和责任清单的严肃性、规范性和权威性。针对公共服务事项，积极查阅部门“三定规定”和权力清单等内容，客观、全面审核了职权的合法性、必要性和合理性，确保职权无遗漏。下一步，将根据法律法规立改废释、机构和职能调整等情况，及时调整权责清单，建立权责综合清单的动态调整和长效管理机制。

近期，该县印发了《内丘县行政审批制度改革领导小组办公室关于公布内丘县大孟村镇权力清单和责任清单的通知》（内审改办〔2017〕8 号），形成的《权力清单》共涉及行政职权 124 项，其中，行政许可 3 项，行政处罚 19 项，行政强制 1 项，行政征收 1 项，行政裁决 3 项，行政确认 2 项，行政监督 17 项，其他类 78 项；《公共服务清单》共 37 项；《责任清单》共确定主

单编制工作已顺利完成，并及时向社会进行了公布。

（内丘县政府推进职能转变协调小组办公室供稿）

## 威县构建四大“网络”助力监管“智慧化”

威县结合“智慧城市”建设，依托大数据管理平台、公共信息平台和应用与运营管理平台，着力强化市场监管互联互通、业务协同，促进信息集成共享。在一期工程（数据中心和公安天网、智慧交通、数字城管）高效运转基础上，强力推进包括市场监管等 21 个方面应用的二期工程，并取得明显进展，极大的提升了该县监管精准度。

**实时图传监控网络。**建成数字城管、交管、公安“三网合一”扁平化指挥系统，新建 2601 路各类探头和传感器，引进车载视频实时图传系统 2 套、完成 150 余个点位的设备安装运行，全县 5 万余个城市部件实现实时监控。

**重点项目监管网络。**建成重点工程和重点项目监管系统，将 10 余个在建小区工地、4000 余家市场主体、180 余个重点项目数据整理入库，实时查看工程项目进展情况，全过程进行数据监管。

**多责任大网格项目。**初步建成县、乡、村（社区）三级网格体系和各相关业务局网格业务员事件受理体系，实现信息采集、查询、网格管理、数据查询、法律法规查询、关键环节实时监控

等功能信息化，在综治维稳、违法占地、环境卫生、城市管理等方面发挥积极作用。

**食药系统监管网络。**在实施“双随机一公开”监管体制改革同时，已完成对事事通市场监管模块的事件种类、流程处理等升级改造任务，并陆续将其他业务纳入市场监管系统。按照《威县餐饮服务行业明厨亮灶对接智慧城市市场监管平台实施方案》要求，正在对100余家餐饮企业加装监控设备、建设数据传输及存储系统，实现从原材料到餐桌全程视频直播、图像实时调取，从源头保障群众“舌尖上的安全”。

(威县政府推进职能转变协调小组办公室供稿)

---

抄报：省政府推进职能转变协调小组办公室

分送：市委、市政府领导同志。

市委有关部门，各县市区人民政府，市政府各部门。

市人大常委会办公室，市政协办公室，市法院，市检察院。

市政府推进职能转变协调小组各专题组、功能组。

---

邢台市政府推进职能转变协调小组办公室 2017年11月23日印发